
СТАРТ ДИТЯЧОМУ СОКІЛЬСТВУ НА МОНАСТИРИЩИНІ 

ДАНИЙ 

 (ТЕКСТІВКА ДО УГОДИ НА СПІВПРАЦЮ СТОРІН ЩОДО 

ВПРОВАДЖЕННЯ ДИТЯЧОГО СОКІЛЬСТВА У ШКОЛАХ 

МОНАСТИРИСЬКОЇ ГРОМАДИ).  

11 травня 2021 року ми одержали листа від професора Сергія 

Івановича Болтівця з Києва із вітальною листівкою з нагоди 

укладання Угоди на співпрацю по упровадженню Дитячого 

Сокільства у школах Монастириської міської ради, свого роду - 

Сокільську Конституцію. Таким чином, старт Дитячому Сокільству 

на Монастирищині даний. Тепер слово за керівниками шкіл, котрі 

уже протягом травня цього року мали би здійснити комплекс 

заходів по відновленню діяльності Дитячого Сокільства у школах 

Монастирищини. А значить, діти Монастириської громади мали би 

піти на  канікули різновіковими сокільськими гуртами зі 

старшокласником на чолі. А батьки і громада можуть бути 

втішеними: їхні діти увесь канікалярний час будуть перебувати під 

опікою Дитячого Сокільства. Слово тепер - за педагогами: 

гуртуймось на добрі справи громади по організації понадшкільного 

життя дітей. 

З ПОВАГОЮ, РОМАН РАСЕВИЧ, 

автор педагогічної технологіїї "Сокільство", академік УМАОІ. 

©Роман Расевич,  

11.05.2021 року 

--------------------------------------------------------------------------- 

ДІТИ ГРОМАДИ 

Дитяче Сокільство уже на сайті Управління освіти, культури, 

молоді та спорту Монастириської міської ради. На Монастирищині 

почалась активна робота по відновленню діяльності Дитячого 

Сокільства. Запрошуємо до прочитання наших матеріалів тепер уже 



й на сайті Управління. Чимало із них ми публікуємо на своїй 

авторській сторінці та групах: "Громадівський рух: дійти до 

дитини", "Дитяче Сокільство і громадівське виховання молоді", "І 

траволікуємось, і Україну будуємо": приходьте до нас. Тепер 

періодично будемо сповіщати, як йде робота в школах по 

налагодженню повноцінної роботи Дитячого Сокільства. 

Надіємось, що уже до цьогорічних канікул, діти громади будуть із 

Дитячим Сокільством. 

З ПОВАГОЮ, РОМАН РАСЕВИЧ, 

автор педагогічної технологіїї "Сокільство", академік УМАОІ. 

©Роман Расевич,  

13.05.2021 року 

----------------------------------------------------------------------- 

НОВЕ ГРОМАДІВСЬКЕ ВИХОВАННЯ УЖЕ В НАШІЙ ХАТІ 

Для Дитячого Сокільства тепер настають нові часи.  І вони 

однаково стосуються як Монастириської громади із очільником 

освіти, культури, молоді та спорту Володимиром Миколайовичем 

Сапою на чолі, котрий поновив його у школах тернопільського 

краю, так і Пустомитівської громади Львівської області із Надією 

Олександрівною Когут на чолі, котра збирається піти 

монастириською дорогою. А монастириська дорога тепер стає 

щораз рівнішою, бо йшли ми нею цілих чверть століття, а тоді й 

п"ятирічна павза настала (не знаю, яким лицем вони мають 

дивитись тепер людям в очі, що так запопадливо нищили Дитяче 

Сокільство у краї, де воно постало), але воно уже постало. Навіть 

якщо з-під стола ще й махають пальчиками на директорів шкіл із 

умовними жестами: почекайте, може то ще не правда, але й це 

минеться. Уже маємо підписаний Головою Верховної Ради України 

Дмитром Разумковим Закон України "Про основні засади 

молодіжної політики", котрий обіцяв нам скористатись нашими 

напрацюваннями (і скористався), бо так дальше не могло бути, аби 



дитяче гуртування було відсунуте на маргінеси, а головним  

способом виховання дітей та молоді була говорільня. Причому й 

вета, що накладала освіта на всяке інше виховання, не могли не 

закінчитись.  Мінмолодьспорту уже буде казати тепер своє слово і 

під своє крило брати дитяче гуртування. Навіть буде 

розпоряджатись молодіжним фондом на ці потреби. Та й потреби 

ті, що виписані у новому Законі, стосуватимуться багато в чому, - і 

шкільництва. То й частина повноважень щодо виховання дітей та 

молоді перейде тепер від Міносвіти до Мінмолодьспорту, хоч ми і 

там, і там є. І в Мінмолодьспорті  заземлені на рівні Угоди 

(Сокільської Конституції), а в Міносвіті - науковим 

кореспонденстом не лише числимось. Про те, що гуртування дітей 

у Дитяче Сокільство точно не комсомол - піонерія, то це вже всі 

знають. Тому й пишемо, аби відкривати людям очі на речі, котрих 

ще вчора не було: нове громадівське виховання уже в нашій хаті. 

Дитяче Сокільство стає повноправним учасником виховного 

процесу дітей та молоді в Україні. 

З ПОВАГОЮ, РОМАН РАСЕВИЧ,  

ДІЙСНИЙ ЧЛЕН (АКАДЕМІК) УКРАЇНСЬКОЇ МІЖНАРОДНОЇ 

АКАДЕМІЇ ОРИГІНАЛЬНИХ ІДЕЙ (УМАОІ), НАУКОВИЙ 

КОРЕСПОНДЕНТ ІНСТИТУТУ ПРОБЛЕМ ВИХОВАННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ, 

НАУКОВИЙ КОРЕСПОНДЕНТ ІНСТИТУТУ ПЕДАГОГІКИ 

НАПН УКРАЇНИ, ЧЛЕН НСЖУ ТА УКРАЇНСЬКОЇ АСОЦІАЦІЇ 

ПИСЬМЕННИКІВ, ЗАСНОВНИК УКРАЇНСЬКОГО ДИТЯЧОГО  

СОКІЛЬСТВА В УКРАЇНІ. 

©Роман Расевич,  

16 травня 2021 року 

м. Монастириська - сокільська столиця, Тернопілля. 

------------------------------------------------------------------------------------- 



Керівники шкіл Монастирищини мали би відправити дітей на 

канікули із Дитячим Сокільством; окремих наказів для цього не 

буде. Принагідно поцікавимось разом із начальником управління 

освіти, культури, молоді та спорту, як виконана наша просьба. Це 

буде кращий приклад кожного керівника, адже тепер на нас 

дивиться вся Україна. 

----------------------------------------------------------------------------- 

СОКІЛЬСЬКА СПРАВА ТОГО ВАРТУЄ 

Хай не буде ні для кого дивним наш запис у Фейсбуку: "Керівники 

шкіл Монастирищини мали би відправити дітей на канікули із 

Дитячим Сокільством; а це гарний приклад для громад України". 

На перший погляд виглядає: ще ні сіло, ні пало, тільки що підписав 

начальник управління освіти, культури, молоді та спорту 

Монастириської міської ради Угоду на співпрацю щодо 

впровадження Дитячого Сокільства у школах громади (було це 21 

квітня 2021 року), а ми вже про запуск системи з 01 червня 2021 

року. Хоч насправді, ми так й мислимо, уже з 01 червня ц.р. на 

Монастирищині мало би запрацювати Дитяче Сокільство, а за нами 

мали би піти інші громади. Пустомитівська громада так і очікує 

таких дій монастирищан. Зрештою, для цього протягом місяця, з 

часу підписання Угоди начальником, для керівників шкіл не так 

вже й багато треба було зробити: взяти карту мікрорайону, де 

проживають діти, їх же тепер справжня жменька у кожному 

населеному пункті, раптом якихось 5-7 сокільських різновікових 

гуртів вийде, що створені на кожному куті в селі зі 

старшокласником на чолі. А вже кому довірити цей гурт, то за роки 

роботи в школі її керівник, він же головний вихователь дітей, добре 

знає. Попереду ж канікули, по суті початок оздоровчого сезону, 

котрий і почнеться одночасно із Міжнародним Днем захисту дітей, 

1 червня, то чому нам в такому разі не спішити. А хіба це не є свого 

роду таборування дітей, причому до цих таборів будуть залучені всі 

діти, а не лише одинаки. І не на якийсь тиждень, а ціле літо буде у 

їхньому розпорядженні, що й чимало проєктів за цей час 



зреалізують діти. І всі вони на видноті, під пильним оком своїх 

батьків, а може й педагогів-наставників, котрі згодяться надавати 

консультативну допомогу дітям, що заживуть тепер своїм новим 

життям. Тут і депутати прийдуть на підмогу, і староста села не 

обмине їх увагою, та й школа, як центр понадшкільного виховання 

дітей та молоді предметно займеться тим, котре було таким 

далеким для неї, бо про це ніхто не питав. Зрештою, для 

монастирищан це вже не така й велика новина: цілих чверть 

століття ми трудились у такому руслі - залишається лише поновити 

те, що тут розкошувало роками.  Тут же новий освітній простір, 

котрий так і проситься нині до вжитку, що відкривається для 

виховання дітей, для організаціїї їхнього понадшкільного життя. 

Трудімось, дорогі друзі, бо сокільська справа того вартує. 

З ПОВАГОЮ, РОМАН РАСЕВИЧ, 

автор педагогічної технологіїї "Сокільство", академік УМАОІ. 

©Роман Расевич,  

17.05.2021 року 


